

# 侯克投上港 鷹全球標王 中超今夏轉會 狂燒10億



侯克在中超為上港披甲。



柏利以1600萬歐元加盟魯能。資料圖片



柏比斯施斯以780萬歐元加盟山東魯能。資料圖片



近年在轉會市場屢屢「燒錢」的中超又再經歷一個瘋狂夏季，侯克、柏利以及柏比斯施斯等大牌球星的加盟令中超夏季轉會窗的總投入達到驚人的1.28億歐元(約10.95億港元)，足足是去年同期的兩倍，以5580萬歐元(約4.787億港元)轉投上海上港的侯克則至今仍是全球今夏「標王」。

## 夏季轉會各隊輸入外援一覽

江蘇蘇寧：	羅渣士馬天尼斯(890萬歐元)、洪正好(610萬歐元)
上海上港：	侯克(5580萬歐元)
山東魯能：	柏比斯施斯(780萬歐元)、柏利(1600萬歐元)
北京國安：	謝爾蓋耶夫(租借)
河北華夏幸福：	阿洛伊西奧
石家莊永昌：	門迪(200萬歐元)、馬修斯(150萬歐元)
天津泰達：	埃沃納
河南建業：	薩馬爾季奇
遼寧宏運：	烏賈(1300萬歐元)、維多西奇
重慶力帆：	阿蘭卡爾德奇
長春亞泰：	奧爾西奇、布魯諾
杭州綠城：	拉蒙、森美亞
廣州富力：	薩哈維(800萬美元)

中超球隊近年多次驚人出手震撼世界球壇，在剛關閉的夏季轉會窗一眾中超豪門又繼續刷新紀錄，上海上港及山東魯能成為焦點，前者以破中超紀錄的5580萬歐元簽入前巴西國腳侯克，而後者則以1600萬歐元(約1.37億港元)羅致了在歐國盃有不俗表現的意大利前鋒柏利，加上江蘇蘇寧、遼寧宏運及廣州富力等球隊亦有動作引入高價外援，雖然北京國安及廣州恒大兩大傳統強隊未有出手，不過中超今夏轉會費總額已達到空前的1.28億歐元，足足是去年同期的兩倍，如果加上在季前冬季轉會窗的2.03億歐元，本賽季中超轉會費總投入達到了驚人的3.31億歐元(約28億港元)，即使比起歐洲頂級聯賽亦毫不遜色。

## 四年標王身價總合僅是侯克8成

自2011年廣州恒大升班後中超便正式進入「金元年代」，由當年

的孔卡、巴利奧斯、基拿甸奴及保連奴，再到現時的侯克，中超夏季轉會費屢創新高、屢破紀錄，前四年夏季「標王」的身價加起來竟也只是侯克的8成，可見中超近年的投入是如何瘋狂。

與歐洲主流聯賽相反，中超轉會市場以冬季為主，夏季主要是對陣容作補強，不過由於世界一線球星多在歐洲主流聯賽結束後於夏季轉會窗才流入市場，所以中超「標王」多在夏季誕生，觀乎各支球隊「血拚」後的表現，當中以廣州富力效果最為明顯，以色列國腳薩哈維以800萬歐元(約6846.8萬港元)加盟後三戰射入四球效率最高，相反「標王」侯克為上海上港上陣一場後又告受傷，暫時未見作用。

而深陷護級漩渦的山東魯能是另一轉會大戶，一連羅致了柏比斯施斯及柏利兩名一流前鋒爭取留在中超，至於富豪球會江蘇蘇寧購入的前哥倫比亞國腳羅渣士馬天尼斯以及韓國國腳洪正好身價合計亦將近1500萬歐元(約1.28億港元)。今季中超廣州恒大已遙遙領先聯賽冠軍已成囊中物，不過其他球隊為爭取亞冠資格及護級爭相出手增強人腳班底，形成今夏中超轉會窗的瘋狂盛況。

香港文匯報記者 郭正謙

## 女足「傷核」

# 布魯諾里奧陣容現缺口



任桂辛(左)在東亞盃與對手爭頂。資料圖片

剛剛公佈奧運「18+4」名單的中國女足，時隔6天再次面對艱難抉擇。法國籍主帥布魯諾15日確認，作為中場雙核之一入選18人奧運參賽名單的長春女足隊長任桂辛因傷將無緣出征里約奧運會。

據布魯諾介紹，任桂辛在一次隊內訓練中拉傷了大腿後群肌肉，根據醫療情況，她需要5到6周的恢復時間，意味著她將不得不錯過整個里約奧運會女足賽事。

正在法國進行為期一個月備戰訓練的中國女足9日確定了18名參賽和4名備選球員名單，其中備選和前者一樣會入住奧運村，只在參賽

18人中有嚴重傷病時遞補。不過布魯諾說，任桂辛的情況發生在國際足聯確認各隊名單之前，時隔八年重返奧運會的中國女足要從參賽18人中變更一名球員的話，目前還無須面臨於備選四人。

「14至18日期間，國際足聯在處理各隊的報名情況，目前不受理更換球員的申請，所以我們會在19日左右再對「18+4」名單做調整。」他說。

就誰來替代任桂辛的問題，布魯諾表示會先在隊內和隊員溝通，然後依次上報足協和中國奧運代表團，程序上沒問題後才會第一時間當面通知球員，之後再告知媒體，「這是我們一貫的工作方式，也是高水準教練需要的一個態度和行為」。

他特別強調，要增補的這名球員不一定從四人備選中出，可能會從其他球員中直接增補到18人名單裡，「現在我們需要一些思考的時間。」29日在巴西聖保羅對陣津巴布韋的友誼賽則將被視作中國女足奧運前的最後調整賽。

新華社



中國女足正在法國備戰。微博圖片



首屆「花神盃」草地滾球嘉年華開幕。威紅麗攝

## 八旬港翁愛草滾 30年不吃藥

香港文匯報訊(記者 威紅麗 新鄉報道)首屆「花神盃」草地滾球嘉年華開幕儀式14日於河南新鄉獲嘉縣舉行，包括12支香港代表隊在內的共16支草地滾球隊將在亞洲最大的草地滾球場展開角逐。

亞洲草地滾球協會會長、中國擲球協會副會長葉德英表示，香港發展草地滾球運動已有多年，此次陌生的比賽場地對於香港的12支球隊來說是一次全新的挑戰。

草地滾球是一項老少皆宜的運動，今年88歲的陳大年就是香港DD會球隊的元老級人物，雖已滿頭白髮但看起來精神矍鑠，是本次嘉年華年紀最大的參賽選手。

曾是鐵路高管的陳老在30年前開始接觸草地滾球運動，他認為草地滾球是一項易學難精的運動，規則看似簡單，但真正想精通此道卻不是一件簡單的事情。「我之認爲草地滾球只需要簡單地靠近，對手靠近，擊走就是了。但事實上，你永遠也沒有辦法去確認目標球的位置一定是有效的，因為目標球的位置會經常變。有些技術高超的球員可以做到控制球滾動的路線，包括球在哪裡拐彎，拐多大的弧度，最後停在離目標球多遠的位置，都能夠隨心所欲。」在比賽現場，陳老還向本報記者透露：「30年不吃藥不進醫院的長壽秘訣就是堅持每周三次的草地滾球訓練。」

由於每次訓練前球隊成員們都會一起喝酒，香港DD會成員還為他們的球隊起了另外一個名字「聚醉會」。笑稱「不醉酒如何贏球？」

## 元朗組青春班 盼再上一層樓

香港文匯報訊(記者 潘志南)元朗將以青春班角逐新一屆港超聯，最年輕女足主入閣及起用港超最年輕教練主理球隊，這支800萬港幣的地區球隊今屆目標是較上屆的第七名有所進步。

25歲的郭靜然是位註冊營養師，但她放棄醫院工作從事足球，成為陳瑤琴、梁芷珊之後第三位女足主。她兩年來一直隨父親、球會副會長郭時興入場觀戰，對足球有相當認識，更是元朗隊的忠實粉絲。而其未婚夫「香港飛人」徐志豪則任元朗體能顧問。會長王威信昨午亦出席球隊開操。

曾昭達由前足總教練經理陳曉明推薦。曾昭達坦言只有執教學界及女足經驗。持有教練B牌的他希望隊員全力以赴為球隊爭勝。元朗陣中近半主力

離隊，但法比奧、雲迪奴域及盧斯安奴留守，兩名首次外闖的巴西新援中場杜斯山度士、前鋒希堅奴及借兵顏樂楓、余煒廉等人加盟，可補不足。他主張用人以狀態為先，並會給予青年球員更多上陣機會。他認為，組青年隊參加高級賽事對青年球員的成長甚有益處，培養青年球員須持之以恆。



新援杜斯山度士(左)與希堅奴。潘志南攝



郭靜然(上)昨出席元朗開操。潘志南攝

## 郭川踏新征程 跨越兩大洋

由中國航海家郭川駕駛的「北京時間號」超級三體大帆船昨日從法國西海岸啟程直駛巴西里約熱內盧，完成不間斷橫跨大西洋航行。此次航行將首次實現全程直播無動力帆船的不間斷越洋。郭川此次橫跨大西洋及太平洋的航行起點是法國帆船運動聖地和「北京時間號」的母港拉特尼泰，預計航程15天，在本月底抵達里約熱內盧，屆時他將應里約奧運會組委會邀請，參與本屆奧運會的海上火炬接力帆船巡遊活動，還要宣傳北京2022年冬季奧運會。新華社

## 國羽挫韓國 亞青賽四連冠



國青隊慶祝奪冠。微博圖片

2016年亞洲青年羽毛球錦標賽日前在泰國曼谷結束男女混合團體賽的爭奪，中國隊在決賽中以3:1力克韓國隊成功衛冕，實現該項賽事4連

冠。是項賽事於本月9日揭幕，中國隊在小組賽先以兩個5:0橫掃哈薩克與新加坡，後又以4:1挫韓國躋身8強。在8強淘汰賽中，中國小將同樣勢不可當，分以3:0挫馬來西亞及日本晉級決賽。記者 陳曉莉

## 中歐對抗賽 國籃旗開得勝

中歐男籃對抗賽昨晚在江蘇昆山開賽，面對命中率不足三成的黑山隊，中國隊以65:49勝出，易建聯拿到全隊最高的15分，周琦砍下兩雙數據。本次對抗賽是中國隊備戰里約奧運會前最後一次在國內比賽，三個對手黑山、德國和法國均為二隊。考慮到奧運會上中國隊將和法國、塞爾維亞隊交手，本次熱身也頗具針對性。新華社

## 體壇縱橫

## 奧運雜憶

全球關注的里約奧運會將於8月5日(香港時間6日)揭開戰幔。身為體育傳媒的一分子，原來筆者已經報道過8屆奧運會，不管是被派往前線現場採訪，還是在大本營做報道策劃工作，以往的工作過程仍歷歷在目。

首次投身奧運報道，是1984年的洛杉磯奧運會，當年中國重返奧運大家庭，派出龐大代表團參加當屆奧運，本報選特約美聯社以專線為我報把中國代表團進場的歷史性圖片傳返報館，當年我們的中國女排勇奪金牌。

1988年漢城奧運會有不少難忘事，本報有5名特派記者持正式採訪證前往首爾(當年稱漢城)，當年的香港奧委會會長沙理士先生親臨本報向5位特派記者打氣。

1992年巴塞羅那奧運，中國的游泳金花成震雲冰瑩；1996年阿特蘭大奧運，滑浪風帆選手李麗珊為香港奪得首面奧運金牌；2000年悉尼奧運會，香港首次以中國香港特別行政區的身份出席奧運；2004年雅典奧運，因時差關係，只能在深夜通過電視，先看到劉翔奪金，幾小時後中國女排在逆境下反勝俄羅斯勇奪冠軍，還有香港的李靜和高禮澤為港隊添乒乓球男雙銀牌；2008年我國北京主辦奧運，中國首次超越美國躍升金牌榜首；2012倫敦奧運，香港單車運動員李慧詩為香港添銅牌。

里約奧運迫近，相信不僅是已進入狀態的運動員會緊張，從事奧運報道的體育傳媒的神經也編緊起來了。

資深體育記者 朱凱勤